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Το Οικουμενικό Πατριαρχείο καταδικάζει την 
επίθεση στη Λαύρα του Κιέβου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με βαθύτατα αισθήματα θλίψης και απογοήτευσης το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο καταδικάζει την πυραυλική επίθεση 
κατά της ιστορικής Λαύρας του Κιέβου όπως και κάθε πλήγμα 
εναντίον ιερών και εμβληματικών μνημείων της κοινής 
θρησκευτικής και πολιτιστικής κληρονομιάς του 
Χριστιανισμού.

Σε ανακοινωθέν του, το Οικουμενικό Πατριαρχείο χαρακτηρίζει την επίθεση της 
Ρωσσικής Ομοσπονδίας «απαράδεκτη και βέβηλη», υπογραμμίζοντας ότι ότι η 
Λαύρα του Κιέβου αποτελεί μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της 
UNESCO και επισημαίνοντας πως «κανείς λογικός άνθρωπος και κανένα 
επιχείρημα δεν μπορεί να δικαιολογήσει αυτή τη βάρβαρη καταστροφική επίθεση».

Παράλληλα, σύμφωνα με το ανακοινωθέν ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος επικοινώνησε τηλεφωνικώς με τον Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης 
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Ουκρανίας κ. Επιφάνιο, προς τον οποίο εξέφρασε τον «αποτροπιασμό» του για τη 
ρωσική επίθεση, καθώς και την «ολόθυμη συμπαράσταση της Μητρός Εκκλησίας 
και του ιδίου προσωπικώς προς τον πολύπαθο Ουκρανικό λαό».

Ο Παναγιώτατος μετέφερε επίσης τη συμπάθεια του προς τις οικογένειες των 
θυμάτων και τους τραυματίες της επίθεσης, επαναλαμβάνοντας τη στήριξη του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου προς τον λαό της Ουκρανίας .

Αναλυτικά το ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου:

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο με βαθύτατη θλίψη και απογοήτευση πληροφορήθηκε 
την απαράδεκτη και βέβηλη πυραυλική επίθεση της Ρωσσικής Ομοσπονδίας 
εναντίον της ιστορικής Λαύρας του Κιέβου (Pecerska), την οποία και καταδικάζει, 
όπως και κάθε άλλη παρόμοια επίθεση εναντίον ιερών και εμβληματικών μνημείων 
της κοινής θρησκευτικής και πολιτισμικής κληρονομιάς του Χριστιανισμού.

Κανείς λογικός άνθρωπος και κανένα επιχείρημα δεν μπορεί να δικαιολογήσει αυτή 
τη βάρβαρη καταστροφική επίθεση σε βάρος ιερού προσκυνηματικού χώρου, όπως 
είναι η περιώνυμος Λαύρα του Κιέβου με τη μακρά ιστορία και παράδοση που 
αποτελεί μνημείο εθνικής κληρονομιάς της UNESCO.

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος επικοινώνησε 
τηλεφωνικώς με τον Μακ. Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Επιφάνιο, 
στον οποίο εξέφρασε τον αποτροπιασμό του για τη ρωσική επίθεση και την 
ολόθυμη συμπαράσταση της Μητρός Εκκλησίας και του ιδίου προσωπικώς προς 
τον πολύπαθο Ουκρανικό λαό. Επίσης, εξέφρασε τη συμπάθειά του προς τους 
συγγενείς των θυμάτων και τους τραυματίες της επιθέσεως.


